

## ПАМЯТКА

### Этика общения в Интернете

- \* Не нужно слепо верить в то, что собеседник говорит о себе.
- \* Не сообщайте незнакомому лично человеку ваш домашний адрес, номер телефона.
- \* Не используйте ненормативную лексику. Не ввязывайтесь в конфликты и не допускайте их.
- \* Никогда не пишите то, что вы не сказали бы человеку в лицо при личной встрече. Никогда не говорите то, что вы не хотели бы услышать от других в свой адрес.
- \* Киберпространство не всегда имеет надёжную защиту, поэтому не следует размещать личную информацию в электронном письме. Не сообщайте подробностей, которые кибер-хулиганы и тролли могут использовать против вас.
- \* Помни, что даже на детских сайтах и форумах могут писать взрослые люди с преступными намерениями. Если тебе стали приходить неприятные сообщения, заблокируй их автора, так чтобы не получать от него послания.
- \* Иногда, разговоры или споры, которые происходят в онлайн-среде, могут иметь последствия в реальном мире. Если ты понимаешь, что автор оскорблений знает, кто ты в жизни (твое имя, школу, адрес), сразу сообщи об этом родителям, учителю или кому-нибудь из школьного персонала, кому ты можешь доверять. Даже просто рассказ друзьям может помочь. Всегда помни, что важно рассказать кому-нибудь, что случилось, если ты хоть когда-нибудь почувствуешь себя неуютно или под угрозой. Если ты не хочешь делиться со знакомыми, то обратись по телефону доверия. Специалисты на условиях анонимности подскажут, как себя вести. Помни, что когда рассказываешь другим, надо сохранить доказательства запугивания, так как это может быть действительно важно.
- \* Запугивание недопустимо! Даже если ты сам невосприимчив к запугиванию, важно сообщать о серьёзных угрозах в соответствующие организации, чтобы они приняли меры прежде, чем преступник найдёт более слабую жертву. Относись серьёзно к угрозам в Сети. Если что-то тебя беспокоит, обратись к взрослым.
- \* Возможно, вы переписываетесь с этим «френдом» уже длительное время, и вам кажется, что вы прекрасно знаете своего онлайн-друга. На самом деле, это иллюзия. В сети всегда есть вероятность, что ваш собеседник – не тот, за кого он себя выдает. Поэтому, для первой встречи всегда выбирайте публичные места. Это не только обезопасит вас от возможных неприятностей, но и успокоит того человека, на встречу с которым вы собираетесь идти. Поэтому, в целях собственной безопасности, планировать личные встречи с виртуальными друзьями следует только в многолюдных местах.
- \* В общем, главный совет, который дают специалисты касательно безопасного поведения в социальных сетях — хорошенько подумай перед тем, как писать что-либо на своей страничке, ведь это непременно кто-нибудь прочтает!